

国家住建部督察员到中原区 检查指导查违工作

近日,国家住建部城乡规划督察员韩连绪一行,在市规划监察局、市规划局相关负责人陪同下到中原区对违法建设整治工作进行检查指导,区政府副

区长李卫林陪同检查。

韩连绪一行先后到中原区须水街道陇海西路马庄村陇海石化加油站北侧、中原西路庙王村张寨村口,徒步到

各个拆除点实地察看,并对中原区违法建设拆除工作给予肯定。

记者 董占卿

通讯员 于梦熙

省、市领导调研中原区 进城务工人员子女就学问题

近日,省政协党组副书记、副主席靳绥东带领省政协相关人员在副市长刘东、市政协副主席吴晓君、市教育局局长李陶然、副区长杨洋等陪同下调研中原区进城务工人员随迁子女就学问题。

靳绥东一行实地察看了郑州市第80中学、郑上路第二小学的校园环境,听取了学校负责人有关情况介绍,详细了解

了进城务工人员随迁子女受教育情况。随后,在进城务工人员随迁子女就学问题座谈会上,省政协调研组针对外来务工随迁子女的就学问题逐一发言。

靳绥东对中原区能够保证每一位外来务工人员随迁子女都能相对就近入学,并且能够满足每一位孩子享受优质的教育资源所做的工作表示肯定。

同时,靳绥东强调,要针对性施教,要从孩子的心理、习惯、能力方面做到针对性教育,在关注随迁子女学习成绩的同时,要加强他们的体育、音乐、艺术等方面的教育,教育主管部门要通过补短板、打基础,加强教师队伍管理,从而提升教育的整体水平。

记者 董占卿 通讯员 杜慧丽

区委书记王万鹏调研区科技创新创业平台



近日,区委书记王万鹏带队调研区科技创新创业平台。区委常委、统战部部长王正轩,区科技局、区委办、政府办、宣传部、科技局和中科新材料孵化器相关负责人陪同调研。

王万鹏首先来到位于航海路桐柏路交叉口的福晟创客大厦,走进正在装修施工的企业,听取负责人关于平台建

设进展情况汇报。该创客大厦由河南橙石网络科技有限公司投资建设并负责运营,规划面积约20000平方米,总投资2000万元,拟于8月份投入运营。

在郑州中科新材料专业孵化器,王万鹏一行实地参观了入驻企业的生产车间,详细了解企业生产经营和科技创新情况。据孵化器总经理介绍,孵化

器成立于2004年,自搬迁到华山路新址后已经吸纳了20多家科技型中小企业,通过与中国超硬材料网合作,帮助中小企业(创业者)转化科技成果。

在元通创新创业产业园,王万鹏先后参观了“中原时尚”创新创业创意培育中心的一站式服务中心,新闻发布厅,大师工作室及各入驻企业。该培育中心建筑面积4500平方米,由中原区科学技术局与郑州元通房地产有限公司共同建设。时尚设计大师、创业团队等正陆续入驻,河南千盛纺织品有限公司、郑州市盛宇服饰有限公司、河南通城纺织品有限公司等10余家纺织服装企业将在此建立企业研发中心。

在锦艺轻纺城,王万鹏高度重视锦艺集团打造中原纺织服装家居创新创业产业孵化基地的规划和构想,对区科技创新创业平台的建设情况予以肯定。王万鹏强调,创业创新关系产业转型升级,意义重大。政府不仅要以为有力的指导、优惠的政策、贴心的服务帮助企业解决实际问题,更要尽快建立政企沟通机制,为企业发展创造良好环境,为中原区加速发展积聚能量。

记者 董占卿 通讯员 方亚瑞 王云墨

中原区召开 公共文明素养提升行动专项工作推进会

4月22日,中原区召开公共文明素养提升行动专项工作推进会,点评部署全区公共文明素养提升工作。

会上,郑州市交警二大队、区城市管理行政执法局、区工商质监局、区文化旅游局4个单位代表牵头单位进行工作点评,建设路街道、中原西路街道、秦岭街道3个街道作典型发言。会议还下发了《中原区公共文明素养提升工程三年行动方案(2016年-2018年)》《2016年中原区精神文明建设重点工作要点》等文件和牵头单位点评材料、街道交流材料。

区委常委、宣传部长成小波代表区公共文明素养提升行动领导小组,对前一时期全区公共文明素养提升行动开展情况进行点评。针对工作中存在的

思想认识不到位、工作开展不平衡、群众参与度不够、难点突破不明显等问题,他要求各单位把工作作为“一把手”工程,按照时间节点,大力推进重点工作落实,并结合本地本部门实际,努力探索创新工作思路,在突破难点、打造亮点上下功夫。要落实四项要求:一是完善机构机制。二是加强宣传引导。三是丰富活动载体。四是严格管理考核。力争经过3年努力,基本消除公共场合的不文明现象,实现城区居民的文明礼仪素养、思想道德素养、科学文化素养、身心健康素养、民主法治素养显著提高,社会风尚、城市品位全面提升,为中原区打造“省级文明城区”“公共文化服务区”提供坚实基础。

最后,区委副书记苏西刚就如何更好地推进公共文明素养提升工作,从“为谁做”“做什么”“怎么做”3个方面进行了强调:一要高度重视,提升站位,充分认识工作的重要性。提升公共文明素养是市委、市政府丰富城市文明内涵、塑造城市文明形象、推动国际商都建设的应有之义;是区委、区政府推进全域城市化、提高群众幸福指数的客观需要;是中原区塑造城市精神、彰显城市魅力的重要举措。提升公共文明素养不仅是面子工程,更是里子工程,要虚实结合、虚功实做,确保群众满意。二要突出重点,把握关键,切实增强工作的系统性。三要加强领导,齐抓共管,努力提升工作的实效性。记者 董占卿

中原区第一期 “中原大讲坛”昨日开讲

4月26日,中原区举办2016年第一期“中原大讲坛”,邀请国家发改委城市和小城镇改革发展中心研究员、中央电视台特约评论员、最高人民法院司法信息传播策划专家杨禹先生,为中原区领导干部作题为《开启决胜第一个百年目标的五年——2016年全国两会精神解读》的专题讲座。区直机关各单位、各街道、新区管委会科级以上干部400余人到场聆听讲座。

讲座上,杨禹先生以“十三五”规划纲要为切入点,结合当今中国经济发展新常态,列举社会、政治、经济等方面热点实例,深入讲解分析2016年全国两会精神内涵,为与会者带来了一场深刻的理论盛宴。讲座主要从“五大发展理念”“供给侧改革”等方面对“十三五”规划纲要进行了系统总结,利用科学的方法和独特的视角,系统、深入地解读了2016年全国两会精神和社会焦点问题。

在聆听讲座后,区委书记王万鹏指出,杨禹先生的报告立意高、内涵深,融学术性、实用性、指导性于一体,用翔实的数据、事实、理论对两会精神进行了解读。关于学习贯彻全国两会精神,王万鹏强调,一要解放思想,在开拓创新上下功夫。一定要跳出中原看中原,敢与强的比、敢向高的攀、敢同勇的争、敢跟快的赛。以解放思想、开拓创新、奋发有为的势头,坚定信念,乘势而上,开辟一条符合中原实际的发展之路。二要联系实际,在把握精神上下功夫。各级领导干部要认真学习、带头学习,学深学透,将报告内容与“两学一做”结合起来,进一步增强理论研究的自觉性和坚定性,增强政治意识和责任意识。三要真抓实干,在学以致用上下功夫。要结合杨禹先生的报告,深入分析当前发展面临的新形势,努力在发展中形成新思路,在改革中寻求新突破,在开放中开创新局面,在工作中体现新举措,取得有效的突破和新的发展。

记者 柴琳琳 通讯员 刘江华

征集身边的“道德模范”

为切实加强公民道德建设,树立身边模范,让身边榜样感动身边人,发挥示范带动作用,传播正能量,近日,本报与中原区文明办启动“推荐身边道德模范,寻找最美中原人”道德模范征集活动。

本次评选活动是中原区深入推进文明城市巩固提升的举措之一,通过大力宣传塑造群众心目中的“平民英雄”和经济社会发展中涌现的先进典型,展现他们身上的“最美瞬间”“最美坚守”,用他们的高尚精神和感人事迹传播主流价值观念、传递人间真情大爱,形成人人参与、从善如流、共创和谐的浓厚社会氛围。

此次征集活动分为“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五大类。凡在郑州市辖区内有常住户口,或有合法居住权、连续居住一年以上的人员,均可参加评选。各行各业选出的重大典型,可优先推荐。

该活动从即日起至5月20日结束,市民可通过电话、信函、电子邮件等方式投稿。投稿邮箱为zyqwmb@163.com,电话67692598。

下一步,区文明办将严格依照评选条件对各单位推荐人选进行资格审查,综合排名,向市文明办上报第四届郑州市道德模范人选名单。

如果您身边有榜样人物,欢迎您向我们推荐,助力中原区早日出现全国道德模范。

记者 董占卿 周慧敏 杜贯宇